

Ініціатива

Харківського державного технічного університету сільського господарства

по розвитку малого та середнього підприємництва в інженерно-технічній сфері агропромислового комплексу

На сьогоднішній день в Україні є ряд загальнодержавних проблем, в вирішенні яких можуть і зобов'язані прийняти активну участь галузеві вищі навчальні заклади і в першу чергу навчальні заклади аграрного спрямування. Ці проблеми такі:

— *проблема формування як в державі, так і в системі АПК середнього прошарку населення, який би не тільки на словах, а й своїми діями та працею підтримував би реформи;*

— *проблема працевлаштування як в цілому в державі, так і в системі АПК випускників вищих навчальних закладів. Має місце пряме протиріччя, наприклад, в системі АПК: агрономів, інженерів, зоотехніків в сільському господарстві вкрай мало, а працювати ніде;*

— *проблема відсутності, особливо на селі, ринкових структур, які б забезпечували ефективну роботу сільськогосподарського виробництва.*

Вирішенні цих проблем важливу роль могли б відігравати галузеві вищі навчальні заклади шляхом розробки та впровадження в життя освітянських регіонально-галузевих програм по підтримці, розвитку та кадровому забезпеченню малого та середнього підприємництва в відповідних галузях виробництва.

В теперішній час має місце розвиток малого та середнього підприємництва переважно в сфері купівлі та продажу, і вкрай мало йде розвиток цього напрямку в виробничій сфері, в сфері надання послуг як виробничим структурам, так і населенню, особливо в

сільській місцевості. Причиною такого стану є не тільки консерватизм, не тільки відсутність досконалого законодавчого поля, не тільки відсутність капіталовкладень, а й поряд з ними— відсутність на сьогоднішній день обґрунтованих прогнозів створення структур малого та середнього підприємництва в тій чи іншій галузі та відсутність кадрового забезпечення цих структур. А це як раз і могли б вирішити галузеві вищі навчальні заклади. Тобто необхідність такого напрямку роботи вищих навчальних закладів диктується самим життям, а можливість його виконання неабияким досвідом галузевих навчальних закладів. Так, у Харківському державному технічному університеті сільського господарства завершена розробка регіонально-

Ініціатива Харківського державного технічного університету сільського господарства по розвитку малого та середнього підприємництва в інженерно-технічній сфері агропромислового комплексу

(початок на стор. 1)

галузевої програми в сфері інженерно-технічного забезпечення АПК області, яка включає 2 напрямки, а саме:

— *напрямок визначення та прогнозування структур в інженерно-технічній сфері, які будуть формувати ринкову систему забезпечення ефективної роботи агропромислового виробництва;*

— *напрямок реформування змісту освіти, який в кінцевому результаті (а це має бути уже в наступному навчальному році) повинен привести до того, що випускники університету окрім професійних знань по спеціальності матимуть знання по особливостям відкриття та організації своєї справи, бізнес-плануванню, забезпеченню функціонування підприємств різних форм власності в рамках малого та середнього підприємництва.*

Це дало можливість випускникам навчального закладу відкривати свою справу в рамках своєї спеціальності, забезпечити себе роботою, дати роботу мешканцям села, які її не мають.

Тобто розробка та виконання такої програми навчальним закладом сприяє вирішенню як тактики, так і стратегії важливих напрямків реформування та розвитку агропромислового комплексу, а саме:

— *формуванню середнього прошарку населення на селі із числа фахівців з вищою освітою, що сприятиме економічній та політичній стабільності в суспільстві;*

— *формуванню ринкової системи первинних ланок як в системі забезпечення, так і в системі виробництва АПК;*

— *розширенню спектру робочих місць та закріпленню кадрів на селі;*

— *ефективному використанню коштів держбюджету, які направляють-*

ся на фінансування галузевих вищих навчальних закладів.

Тактично це необхідно робити, бо занадто затягнувся перехідний період, а стратегічно — бо як відомо, в розвинених країнах до 50 відсотків працездатного населення зайнято в структурах малого та середнього підприємництва і ці структури потрібно забезпечувати відповідним кадровим потенціалом.

Над вирішенням цих питань зараз і працює колектив технічного університету сільського господарства. В цьому навчальному році для студентів 4 і 5 курсів інженерних спеціальностей введено нову навчальну дисципліну "Основи підприємництва" з підсумковим контролем: іспит на базі комплексних кваліфікаційних завдань (ККЗ) і випускних робіт.

*Ректор ХДТУСГ
Д. І. Мазоренко*